

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Амировой Эльмиры Фидратовны
«Клинико-лабораторная характеристика внебольничной пневмонии при
ее сочетании с хронической обструктивной болезнью легких» на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.25 – пульмонология (медицинские науки)

Внебольничные пневмонии остаются серьезной проблемой для здравоохранения, в связи с их широкой распространенностью и высокими показателями смертности населения. Значительные трудности ведения пациентов с пневмонией возникают при наличии сопутствующих заболеваний, в частности хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ). Внебольничная пневмония на фоне ХОБЛ характеризуется стертостью клинической картины, частым развитием осложнений. При анализе смертности у больных с пневмонией наличие ХОБЛ достоверно ассоциируется с летальным исходом.

В этой связи немаловажное значение приобретает уточнение механизмов определяющих течение заболевания, совершенствование методов диагностики, установление показателей влияющих на прогноз внебольничной пневмонии у больных с ХОБЛ. Факторами неблагоприятного течения заболевания могут явиться возникающие у больных внебольничной пневмонии с ХОБЛ нарушения процессов свободнорадикального окисления и иммунного статуса, изучение которых представляет научный и практический интерес.

Новизна проведенного исследования заключается в том, что впервые у больных с сочетанием внебольничной пневмонии и ХОБЛ изучены в динамике клинические особенности, показатели свободнорадикального окисления и иммунного статуса в сравнении с данными больных внебольничной пневмонией и обострением ХОБЛ. Были установлены взаимосвязи клинических показателей с маркерами свободнорадикального

окисления и состоянием иммунного статуса, определена их диагностическая значимость в оценке риска неблагоприятного прогноза у больных ХОБЛ перенесших внебольничную пневмонию.

Практическая значимость работы заключается в установлении значимых клинических и лабораторных показателей для осуществления контроля над течением заболевания и эффективности проводимого лечения. Не менее важной с практической точки зрения является определение факторов неблагоприятного прогноза у больных ВП с ХОБЛ, что может быть использовано для выбора тактики дальнейшего ведения пациентов.

В работе применены актуальные современные методики, количество обследованных больных достаточно для реализации дизайна исследования. Анализ данных осуществлен с использованием адекватных методов параметрической и непараметрической статистики, что позволило с высокой степенью надежности подтвердить достоверность проведенных исследований.

По теме диссертации опубликовано 23 печатные работы, из которых - 5 в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК для публикаций основных результатов диссертаций, 5 статей в журналах местного издания, 12 тезисов на конгрессах по болезням органов дыхания, 1 статья в межрегиональном сборнике научных трудов. Результаты работы неоднократно докладывались автором на Национальном конгрессе по болезням органов дыхания (Москва, 2018г., 2019г.).

Выводы, сформулированные на основании результатов исследования, раскрывают поставленную цель и задачи исследования.

Результаты работы, представленные в автореферате, информативны, научно обоснованы. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

Заключение

Диссертационная работа Амировой Э. Ф. «Клинико-лабораторная характеристика внебольничной пневмонии при ее сочетании с хронической обструктивной болезнью легких» представляет собой законченную и самостоятельную квалификационную работу, имеющую теоретическое и научно-практическое значение, соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842 (с изменениями от 1.10.2018 г.), а соискатель заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующая кафедрой терапии ИДПО
 ФГБОУ ВО « Южно-Уральский государственный
 медицинский университет» Минздрава России
 454092, Российская Федерация, Уральский Федеральный округ, Челябинская
 область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64
 тел. +7 (351) 232-73-71
 e-mail: iglign@mail.ru
 Доктор медицинских наук, профессор
 Игнатова Галина Львовна



Дата «21» августа 2020

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ	
начальник управления кадров и организации	
работы ОГБУЗ КЗБ	
И.О.	Ф.И.О.
И.О.	Ф.И.О.

